

# 满眼都是400+高分 考研越来越“卷”了?

专家建议:急功近利不可取,应努力提高综合素质



## 查分故事

“考了406分,没想到进复试都悬”

“406分!这个分数已经很满意了。”考生王同学告诉记者,自己经历了心情的大起大落。小王报考了一所热门211高校的文学类专业,“我是跨专业考生,虽然本科专业也是文科,但接触中文专业课的时间毕竟还是短了。”小王表示,能够考到400+的分数,已经在自己的意料之外了。“但没想到的是,考研群里的‘战友’们分数比我还高,一个个都是400+的分数。能不能进复试,还不好说哦。这个专业留给考研学生的名额本来就不是很多。”

在互联网社交平台上,像王同学这样考出400+高分,却不知道自己能进复试的学生并不是少数。

不少网友晒出了考研成绩:“想去北京大学,考了424分。”“报了复旦大学电子信息,考了412分。”“南京大学新传,415分求上岸!”一位网友发帖表示,自己报考了一所985高校教育学专业的研究生,“395分还排名55名。”

## 专家建议

考研不能急功近利,提高综合素质是关键

满眼400+的高分,考研为啥越来越“卷”?南京大学教育研究院副院长操太圣分析,考研现在已成为一种关注度很高的现象了,这表明考研目的不单纯是为了追求知识学问,还可能是其他工具性的目的,如就业的需要。

目的的多元也带来了考研人群的复杂,其中人数的持续增多使得考研的竞争日趋激烈。其中又表现为考研成为很多大学生的必选项(其中不乏盲目跟风者),以至于考研辅导也成为一种产业,考生对报考学校、专业、方向、导师、题型、作答方式等研究得越来越细致深入,就是越来越“卷”了。

“但就研究生教育本身来说,特别从招生院校和导师的角度来看,他们还是希望通过考试招到优秀的学生。”操太圣介绍,在笔试的基础上,一些院校和导师加强了面试环节,对考生进行更

“二战”没成功,决定去找工作

同样感到希望渺茫的,还有“二战”考生许丽丽。“开始复习前,就有人提醒过我,跨专业考研必须承受压力,要比别人付出更多。没想到连续两年了,我还是卷不过别人。”许丽丽是一位标准的工科女,考研时却更青睐文科学专业。“律政类电视剧我看了个遍,女律师实在是太令人羡慕了。”

要考就冲着最顶尖的去。许丽丽将考研的目标定在了顶级政法类高校中国政法大学。谁知道,第一年考研连复试的“门槛”都没够着。卧薪尝胆又一年,小许再一次走进了考研初试的考场。“查到370分的分数,我的心凉了半截。法律是真的不好考。”

“我暂时不想考研了,趁着自己还有应届生的身份,先找个实习再说。”许丽丽开始将目光转向就业市场,“我的本科学校也是所双一流,找工作应该没那么难吧?”

加全面的考察。这也提醒考生们不能急功近利,更不能临时抱佛脚,而是平时就要认认真真学习,努力提高自己的综合素质。

考研并不是人生的唯一选择

“对于应届的同学来说,考研不管成功还是失败,都并不是唯一的选择,人生当中有很多选择,并没有对错之分,只要是适合自己的就是最好的选择。”南京财经大学学生处副处长、学生就业与创业指导中心主任李慕原表示,研究生入学成绩揭晓后,会有大批的同学投入到求职的行列,南京财经大学为他们量身打造了线上线下多种招聘会,“比如我们在3月3日就会举办‘逐梦新时代 建功新征程’江苏省2023届高校毕业生春季校园招聘周女大学毕业生专场招聘会,目前已有近200家用人单位报名参会。只要主动出击,把握机会,选择的权利就掌握在自己手中。”

## 江苏最美人物

“最美志愿者”刘宏燕:  
志愿服务是毕生“承诺”

扬子晚报讯(记者 朱亚运)热腾腾的饺子,热心肠的志愿者,精彩的文艺演出……近日,在海安开发区南阳村暖意融融,一群志愿者向抗美援朝老兵马承奎和赵兴龙送上暖心慰问。这场关爱老兵活动是由海安市鸿雁志愿服务大队负责人刘宏燕牵头的。当天一早,刘宏燕从菜市场购买了十几斤肉馅儿以及面粉、蔬菜等食材,骑了20多分钟电瓶车赶过来。“每年刘宏燕都会带领志愿者来村里做好事,给老人包饺子、陪老人聊家常。”南阳村党总支书记陈荣说。

今年62岁的刘宏燕是远近闻名的热心人,也是海安市“志愿之城”形象大使。数十年如一日,她一直风雨无阻走在学雷锋的路上。

刘宏燕曾是敬老院一名护理员,把全院老人当成自己的父母,将护理员的各项工作做到了极致。16年间,不怕脏不怕累,她用满腔热忱悉心照顾孤寡老人。在海安,刘宏燕主动与抗战老兵陈龙结对,照顾老人的生活起居,就像老人的亲闺女似的。数十年来,刘宏燕已照顾83名孤寡老人和21名退伍老兵、军烈属,资助21名失学儿童重返校园……更多时候,她所做的志愿服务并不能被计数。近日,省委宣传部、省文明办授予刘宏燕“最美志愿者”荣誉称号。

## 查分提醒

## 全国多个省份 陆续开通查分通道

记者注意到,甘肃、青海、重庆、四川、福建、广西、江西、浙江、江苏、河南、陕西、山东、辽宁、黑龙江、河北、天津、上海、湖南、云南、贵州、内蒙古、宁夏等地都定于21日公布2023年硕士研究生招生考试初试成绩。

江苏省教育考试院于2月17日发布公告,根据教育部工作部署和安排,我省2023年全国硕士研究生招生考试初试成绩将于2月21日15:00起向社会公布,届时报考江苏招生单位的考生可登录省教育考试院门户网站(www.jseea.cn)查询成绩。

考生如对本人成绩有异议,可于2月22日-24日向招生单位提出成绩复核申请。具体申请要求详见各招生单位通告。

## 易可中医医院

诊疗范围:中医脉管科静脉曲张等  
南京易可中医:025-5268 7099  
无锡易可中医:0510-8282 1306  
常州易可中医:0519-8552 2730  
(锡)中医广【2022】第03-14-009号(广告)

## 一张60年验方,救治上万病腿

中医“清血管”扎根江苏,肿痛痒黑烂重获新生

下肢血管病,在很多患者的眼中似乎不是大问题,然而一旦出现了肿痛痒黑烂,瞬间成为让医患都头疼的难题。可喜的是,奚九一教授根据60年的临床,独创的“奚氏清法”扎根江苏10余年间,救治了数以万计的烂腿患者。

有这样一个病例:患者坐着轮椅,被丈夫推着,找到了上海中医药大学教授张磊。患者下肢几乎没有整片完好的皮肤,皮表温度偏高,伤口渗液厉害,散发着难闻气味。张磊通过“号腿脉”检查确诊为静脉曲张溃破伴静脉炎。护士在清创后,涂上特制膏药、包扎,仅换药就用了近2个小时。当晚,患者渗液减少,疼痛缓解,现在自己能在小区遛弯,生活自理了。

临床上,像这样的病例很多。“奚氏清法”首次提出“活血+清淤”的治疗思路。打个比方:生活中不仅要垃圾“装上车”,还要“清理”走,这否则就会“发臭”(溃破)。不少下肢血管病患者挂水不见效,术后复发,久治不愈,也许正是没有进行“活血+清淤”治疗。

如今,“奚氏清法”已分别落户无锡、南京、常州,依托上海柳国斌、王义成、张磊等专家团队,培养出以朱成可、唐若兰等为代表的“奚氏清法”第三代传承人,形成多层次的专家会诊机制。这样的诊疗模式和流程,让越来越多的下肢血管病患者在家门口看到名医,告别病痛。

本周日张磊教授及“奚氏脉管”专家团队分别为南京、无锡、常州下肢肿痛痒黑破患者提供诊疗服务。

温馨提示:广告用语,谨慎对待

## 三宝胶囊

主治:耳鸣耳聋,头晕眼花,心悸失眠等

人上了年纪,听力逐渐衰减,容易患上老年性耳聋耳鸣,耳朵不好使,就连跟家人正常交流都很吃力。

“三宝胶囊”益肾填精,养心安神,用于肾精亏虚,心血不足所致的腰疼腿软,阳痿遗精,头晕眼花,耳鸣耳聋,心悸失眠,食欲不振等症,被批准国药准字Z51022416。

川药广审(文)第251026-00428号,请按照药品说明书或在药师指导下购买和使用。

耳病良药 半价惠民

据悉,厂家将在全国举办惠民活动,在活动期间,按周期订购的患者均有机会享受半价政策,每天仅限200个名额!

咨询热线:400-970-0207

特别提示:凡初次按周期购药的顾客,将享  
受全年退换无忧。

四川省迪威药业有限责任公司(广告)